Comment montrer que les vecteurs u et v sont colinéaires :
I1 faut établir une relation du type U=aV avec a réel

Conséquences: ®© AB et AC sont colinéaires < A ,BetC alignés
© AB et CD sont colinéaires <> (AB) et (CD) paralleles

Comment montrer que trois points A, B et C définissent un plan unique :
11 faut montrer que les vecteurs AB et AC ne sont pas colinéaires

Comment montrer que les vecteurs u , v et w sont coplanaires :
11 faut trouver deux réels o et f tel que par exemple U=aV+ W

Quelles formules faut-il utiliser en géométrie analytique :

X' X"
Avec A(X,3YasZpa) , B(Xg:Yp:2g), a et B deuxréels, uly |, viy'|,wy"
z z' z"

Xg — X, ax X+ X'
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Si I=m[AB] alors 1|2 %e YatVe Za* 7
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X X' X=X
Bgalitt: U=v < |y|=|y'| o Jy=y'
z) |z

2=12'

Comment montrer que les vecteurs u et v sont colinéaires :
Il faut trouver un réel a tel que U=aVv

X x' X=ax'
Cest-a-diretel que: |y |=a|y'| quiéquivauta <y=ay'
z z' z=az'
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exemple ©  soit u| 6 | et v|3
—4 2
U et v sontcolinéaires < JaeR /U=av
2=«
& daeR/2=a : impossible
2=«

donc U et v ne sont pas colinéaires .

Comment montrer que les vecteurs u , v et w sont coplanaires :
[l faut trouver deux réels a et £ tel que par exemple U=av+ ﬂVv
X X' X"
Clest-a-diretelque: |y |=a|Vy'|[+4| V"
z z' z"

X=ax'+ px"
Le probléme revient alors a résoudre le systeme 1y =ay'+ fy" d’inconnues et
Z=a1'+ pr"

rappel : comment résoudre un systéme de trois équations a deux inconnues « et g :
© déterminer si possible a et £ a partir de deux équations
© puis remplacer les valeurs trouvées dans la troisiéme équation pour vérification

2 1 1
exemple - soit ul 8 | v[—=1| et w|1
-1 2 1
U,V et W sont coplanaires < 3(a;f)eR? / G:a\7+ﬁVv
2=0+p
< o p)eR? /{8=—a+f
-1=2a+p
a=-3
< a; p)eR* 1 {p=5
—1=-1 :vrai

donc u=-3v+5w = U,V et W sont coplanaires
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